
Domande e Risposte Da sapere

A QUANTO AMMONTA IL MIO VAP 2025?

Dipende da inquadramento e scelta ma ricorda di effettuare la 

scelta entro il 3 giugno!

E inoltre,

 se sei un Area Professionale e 

avevi meno di 30 anni al 31-12-24

 o se hai una RAL inferiore a 36.000€

ti spettano 200 € in più, sia che tu scelga 

tutto cash, che tutto welfare che il mix dei 

due!

Preferisci avere i contanti?

Non     devi     scegliere     per     forza     il     cash  : infatti 

anche scegliendo i rimborsi ritroverai 

accreditato nella successiva busta paga 

l'importo rimborsato.

COSA SCELGO? Attenzione!

Ecco qualche esempio di rimborsi (e la relativa tassazione)

Spese sostenute per l’educazione dei figli, la cura degli anziani, per il 

proprio benessere, per i trasporti (0%) - anche per l’intero welfare

La  tassazione  dei  rimborsi  varia,  se

superi  la  soglia  dei  fringe  a  tutta  la

somma  (non  solo  l’extra  soglia)  verrà

applicata la tassazione ordinaria.

Contribuzione aggiuntiva a fondo pensione - 0% anche per l’intero welfare Come faccio ad essere certo di non

superare la soglia dei fringe ?



Utenze domestiche e dei canoni di locazione (0%) - entro soglia fringe 

(1.000/2.000 euro)

Contribuzione ordinaria a fondo pensione/cassa sanitaria (5%) - anche

per l’intero welfare*

Carte regalo e buoni benzina (0% - entro soglia fringe / tassazione

ordinaria per l’intero importo se si supera la soglia fringe)

Controlla  il  cedolino:  da  gennaio  2025

viene  indicato  il  progressivo  fringe  già

consumato (es. i circa 21 euro di polizza

infortuni professionali ed

extraprofessionali)

*Per RAL entro gli 80.000 euro annui. Al superamento di 

tale soglia si applica la tassazione ordinaria all’intero 

importo del rimborso.

E SE VOGLIO COMPRARE DELLE CARTE REGALO?

La scelta è ampia, ma attenzione alla soglia fringe!

Se hai figli la soglia è di 2.000 € se non hai figli di 1.000€

Tra le carte regalo sono inclusi anche i 

buoni benzina, supermercato, Amazon, 

ecc. ma ricorda: i buoni benzina rientrano 

nella soglia dei fringe!

E SE VUOI PIU’ TEMPO PER TE...

Da quest’anno puoi chiedere fino a un massimo di 3 giorni di permessi

aggiuntivi.

I giorni di permesso ottenuti in questo modo non     riducono     il monte ferie 

annue totali spettanti. 

I permessi welfare sono tassati al 15% (5% INPS + 10 % contribuzione 

ordinaria)

Come calcolo il costo di 1 gg di

‘permessi welfare’?

RAL/360 (es se guadagni 36.000 euro annui

1 g di permesso ‘costerà’ 100 €)

  È la prima volta che accedi al welfare e non sai cosa fare? Hai dubbi o domande? Scrivici:

fisacbnlroma@gmail.com o contatta la tua RSA di riferimento


